

时光隧道 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

展多项丰富的活动。

2月1日, 公园工作人员在原有灯组上 进行扩容。"此次扩容是在园内几条路上新 增一些灯笼,红红火火的灯笼让人看上去 就非常喜庆,同时在灯笼里放置灯谜,游客 可以积极参与猜灯谜活动,猜对灯谜公园还会有一定奖励。"长春动植物公园办公室 副主任贾赦说。

的氛围, 公园在主题灯会的基础上, 还将开

除此之外,公园还将在正门主舞台开 展"国风"演出,拜年等活动。贾赦表示,具 体就是美女演员们穿着汉唐的服装扮成仙 子进行表演,同时演员们还会抱着小兔子 向大家拜年,让大家一饱眼福。之后公园 的动物明星们也会登场,如羊驼、驯鹿等, 同游客们亲切互动。

据了解, 公园本届主题灯会共布置近 千件灯组,四十余处彩灯景观,总占地面 积近二十公顷。流光溢彩的时光隧道、神 秘多姿的梦幻森林、新颖别致的动物主题 花灯等,为游客提供了全方位、多元化、沉 浸式、虚实结合的幻美盛景。而在灯会的 基础上,公园开展多项活动,就是为了让游 客热热闹闹地来"猜灯谜、闹花灯",尽享元 宵佳节的喜悦。

长春动植物公园诚邀广大市民、游客

城市晚报全媒体记者 吕闯

踏雪巡山 林海雪原的森林卫士

2月1日,吉林松江河林区仍处于冬 季大雪封山期,雪深林密,山高路险,车 辆、雪橇等工具难以进入,然而这并未影 响这里的森林卫士们进行雪上巡逻,案件 侦查。早晨7时30分,来自松江河森林 公安分局雪上巡逻案件侦查大队的民警 们便整装待发,踏雪而行,他们技术娴熟, 脚踩雪板如履平地,他们心思缜密,任何 脚印等可疑线索都不会放过 ……

长春动植物公园今年创新推出的"欢

乐动物园 疯狂动物奇妙夜"主题灯会,将

彩灯艺术与动物文化完美结合,吸引了众

多游客前来观赏、游玩。随着元宵佳节即

将来临,去动植物公园赏花灯是市民、游客

·个不错的选择,而为了营造元宵节欢快

雪上巡逻案件侦查大队共分6组,在 冬季大雪封山期间,他们按照"有警出警、 无警巡逻"原则,对深山区域进行网格化 巡逻防控。此次巡逻小组民警主要任务 便是组织开展清山清套专项行动,对重点 区域内,逐点、逐面清查排查,确保清-处、净一块、安一片,有效遏制各类涉林、 涉猎违法犯罪活动。

"我们有专业的滑雪人员担任教练, 也时常邀请国内外登山滑雪运动员现场 指导。在冬季大雪封山期间,队员们还会 到雪深路险的深山区进行军事化训练,每 天早上进行1小时负重体能训练,7小时 以上的滑雪技能训练,以此来提升、打牢 雪上巡护能力!"副队长许重阳说。

清晨的林海雪原分外美丽,但队员 们无暇欣赏,他们顶着凛冽的寒风,忍着 刺骨的低温,一路巡山。9时左右,民警 们发现了几处脚印,"现在大雪封山期间, 一般人不会来到这里,大概率是非法猎捕 人员在深山里下套,来猎捕狍子、野猪等 野生动物!"有民警说道。

顺着线索,巡逻队往林子深处走去。 经过仔细侦查,果然有新发现,只见一棵 树上挂着一个很大的捕兽夹子。"这个夹 子放置好后,会在周围放置玉米粒等诱 饵,动物被吸引后触发机关,夹子就会合 并在一起,夹住兔子、狍子等动物。动物 被夹住后无法挣脱,就会一直在这冻死饿



民警巡山 警方供图

死,非法狩猎者便会坐享其成!"副队长许 重阳说。

见此情况,民警们迅速对夹子进行了 清理。许重阳介绍说,现在猎捕工具有很 多种,这种固定的还好些,还有一些"活 的工具,动物被套上后便会拖着很沉的器 具前行,直到被累死。这种"活"的猎捕工 具比较隐蔽,所以这要求他们要更加仔细 侦查

很快到了中午,忙碌过后的民警们有 些疲惫,为了补充体力,他们席地而坐,拿 出随身携带的馒头、榨菜、面包、火腿肠等 食物吃了起来。民警们整天巡山时,一般 都会提前带食物,还要带上一壶热水。趁 着吃饭的间歇,他们还要简单开个会,研究 一下下午巡山的重点区域、重点内容等。

天气很冷,民警们快速填饱肚子后 清理了身上的雪继续在林中行进。在这 样恶劣、枯燥的环境中工作,不仅考验民 警们的体能、技能,更加考验大家的心理, 而他们无所畏惧!

据了解,松江河林区地处长白山西麓 腹地,自然资源丰富,物种繁多,森林覆盖 率约为94.4%,其中原始森林占比较高, 现有野生植物多达2343种。野生动物多 达1225种,属国家重点保护动物有43 种,包括国家一级保护动物梅花鹿、紫貂 等6种

自雪上巡逻侦查大队成立以来,协 助、配合森侦大队、各派出所共查处各类 涉林涉猎违法犯罪案件550起,打处520 余人,救助放归各类野生动物254只,救 助困难群众19名,有效遏制了破坏森林 资源和野生动植物资源违法犯罪势头,确 保了松江河林区生态资源安全

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林省图书馆 将开展元宵节活动

为丰富读者的文化生活,弘扬中华传统 文化, 吉林省图书馆与吉林省交响乐团将干 2月4日上午9:30至10:30联合举办元宵 节活动,在张灯结彩中猜灯谜,在喜庆团圆 中欣赏名曲,让大家度过一个文明、欢乐、祥 和的元宵佳节。

据了解,活动当天将在省图书馆一楼大 厅欣赏吉林省交响乐团的"民乐青年派"室 内乐组合演奏《赛马》《喜洋洋》《大鱼》《火红 的萨日朗》等多种风格的作品,迎接春的脚 步;在一楼自修区开展趣味十足的猜灯谜活 动,猜字谜条、成语谜条、电影谜条等多种类 型的灯谜,活跃节日生活。

城市晚报全媒体记者 陆续

警民携手 开展"反诈"灯谜会



居民猜灯谜 警方供图

"大姐,你可以用手机扫国家反诈APP 二维码。"元宵佳节来临之际,吉林白山边境 管理支队四道沟边境派出所联合坡口村村 委会,将灯谜与反诈相结合,向群众宣传预 防电信诈骗知识,守护群众"钱袋子"不打

活动现场,一条条灯谜集知识性、趣味 一体,引得群众纷纷驻足竞猜,"老板急 用钱指令转账""你因洗钱被通缉,速转安全 账户""喜欢你、相信我、跟我投资赢人生"等 谜面内容,是电信网络诈骗案件中骗子常用 的话术,谜底则涵盖了国家反诈中心最新公 布的十大高发诈骗类型。民警在传统灯谜 中穿插妙趣横生的反诈骗竞猜互动,现场为 答题的群众派发奖品,向群众讲解反诈骗常 识,这种喜闻乐见且有教育意义的互动环节 将现场气氛推向高潮。

"只有与时俱进、寓教于乐,让反诈知识 更入耳、入脑、入心,才能真正为群众筑起一 道牢固、长久的反诈防火墙。"该所政治教导 员杜伟说道。 城市晚报全媒体记者 吕闯

长春警方抓获一名 诈骗犯罪嫌疑人

长春市公安局朝阳区分局白菊路派出 所精准分析案情,强化线索研判,近日,抓获 名冒充银行行长实施诈骗的犯罪嫌疑人。

近日,被害人徐某报警称有人冒充某银 行行长,以能够为他办理大额贷款为由诈骗 人民币13万元。值班警长晏金昊、民警张绍 忠第一时间详细了解案件情况,得知被害人 徐某系通过朋友认识一名自称为某银行行 长的男子蒋某,蒋某承诺能为徐某办理大额 低息银行贷款。徐某信以为真,多次通过现 金、转账等方式向蒋某支付人民币13万元。

刘志坚所长指派警长晏金昊、民警张绍 忠全力侦破此案。根据被害人徐某提供的 线索,民警第一时间将犯罪嫌疑人蒋某抓 获。在对蒋某进行讯问的过程中,该人仍抱 有侥幸心理,数次顾左右而言他,答非所问, 屡次强调自己确实曾经为某银行员工,有能 力办理贷款。民警在梳理材料时,发现了一 份伪造的银行批复的会议记录,以此为突破 口攻破蒋某的心理防线。

犯罪嫌疑人蒋某对其虚构银行行长身 份实施诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,该 人已被依法采取刑事强制措施。案件正在 进一步侦办中。 城市晚报全媒体记者 吕闯